

沙坪坝报



2023年8月
星期五
总第1696期

25

农历癸卯年七月初十
今日4版
每周二、五出刊

【准印证号
渝内字527号】

主办：中共沙坪坝区委 沙坪坝区人民政府 沙坪坝区融媒体中心出版 新闻热线：65316090

导读

- 2版 ▶ 优化“15分钟养老服务圈” “适老化改造”提升老年人幸福感
- 3版 ▶ 17个社区特色科普馆建在家门口 青少年近距离感受科技之美
- 4版 ▶ 沙坪坝 越夜越美丽

全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

区属首家

重庆大学附属沙坪坝医院成功创建三级医院

本报讯(记者 杨飞) 近日,重庆大学附属沙坪坝医院(沙坪坝区人民医院)顺利通过三级综合医院评审。这是沙坪坝区成功创建的首家区属三级医院。

重庆大学附属沙坪坝医院是沙坪坝区属综合实力最强的公立医院之一,创建于1939年,2014年晋级为二级甲等医院。2022年,新院区启用,为医院高质量发展翻开新篇章。“从二甲医院到三级医院,不仅仅是文字上的变化、规模上的扩大、服务能力的加强,更是一种思想理念、内涵质量、责任使命的升华。”该院党委书记赖利说。

据介绍,国家对三级医院评审设置了354条标准和监测指标,评审的条款涵盖了人力配置、运营管理、医疗服务能力、学科建设、设施设备各个方面,需要每一项都达标。为补齐“短板”,该院扎实练好内功,在人才引进、学科能力建设、医疗质量管理、医疗服务能力等方面不断取得新突破。

在人才引育上,医院实施人才强院战略,引进学科带头人28人、技术骨干近100人。培育重庆市中青年医学高端人才2人,市区级学科带头人、医学头雁人才、沙磁名医、沙坪坝名医30余名。

在学科建设上,医院学科增至39个,新培育市级临床重点专科3个、市级医疗特色专科1个。成功打造中国基层心衰中心、中国基层房颤中心、国家VTE防治中心、国家PCCM学科规范化建设优秀单位、重庆市防治卒中中心。开展新技术新项目148项,三四级手术占比由过去的50.4%提升至72.8%。

在科教融合方面,重庆市助理全科医



重庆大学附属沙坪坝医院新院区。(受访单位供图)

生规范化培训基地、重庆市医药高等专科学校临床教学实习基地先后落地该院。3年来,医院提交国家自然科学基金项目申报书3份,成功申报重庆市自然科学基金3项,科研项目立项76项,泌尿系统成功获批重庆大学器官系统整合课程组协同建设

单位。此外,为了改善群众就医体验,医院还引入智慧医疗系统,建成一站式服务中心、智能物流系统。互联网+医院,实现了患者足不出户“云就医”;分级诊疗打通绿色通道,实现了双向转诊。

赖利表示,创建三级医院是几代“沙医人”的梦想和夙愿。现在,医院又站在了新的历史起点,“医院将以创促建,创建并举,不断加强自身能力建设,提升医院整体医疗服务质量和服务水平,力争3年建成国家三甲甲等综合医院。”

区政府召开第56次常务会议 肖庆华主持

本报讯(记者 陈秋霖) 8月22日,区委副书记、区长肖庆华主持召开区政府第56次常务会议,审议《区属国有企业资产资源委托盘活管理实施方案(送审稿)》《沙坪坝区支持文化旅游业高质量发展政策措施》,研究部署相关工作。

会议指出,盘活我区存量国有资产,既是稳增长、防风险、保民生的重要举措,也是强化国有资产监管,放大国企管理效益的重要抓手。要切实提高政治站位,牢牢把握政策的窗口期和机遇期,持续深入推进“十项全面清理”行动,实现风险化解与高质量发展同步推进、良性循环。要统筹谋划、精心策划,增强盘活工作的针对性,在巩固好前一阶段工作成果的基础上乘胜追击、扩大战果,形成滚动接续机制。要充分发挥职能作用,积极主动作为,依法依规稳妥推进国有存量资产盘活、价值提升,全力为我区经济社会高质量发展提供有力支撑。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于文化和旅游工作的重要论述,坚持以文塑旅、以旅彰文,促进文旅深度融合,加快把我区文旅资源优势转化为产业优势、发展胜势。要坚持规划引领、统筹协调,推动文化旅游与城市更新、乡村振兴等工作深度融合,发挥好沙坪坝历史文化底蕴深厚的优势,大力发展红色游、古镇游、乡村游、都市游,优化产品供给,擦亮红岩品牌,着力打造精品景区、精品线路,不断提升旅游品质和文化内涵,焕发文旅市场蓬勃发展新活力。

会议还研究了民生实事、重大项目等工作。

区人大常委会召开 优化营商环境工作调研座谈会

本报讯(记者 杨飞) 8月21日,区人大常委会召开全区优化营商环境工作情况调研座谈会。区人大常委会主任赖明才参加。

听取区有关部门的工作情况汇报后,赖明才对我区在优化营商环境方面取得的成效给予充分肯定。他指出,各部门敢于正视沙坪坝区在优化营商环境中存在的痛点,提出的问题有针对性、指向性。近年来,沙坪坝区的营商环境整体来说有进步,但也存在差距。“门难进、脸难看、事难办”等问题得到了有效改善,但是跟营商环境较好的地区相比,沙坪坝区还有很大进步空间。

赖明才强调,优化营商环境要少谈策略,多解决实际问题。营商环境能有多大的改善,关键看主观原因抓得准不准、狠不狠。要坚持问题导向,本着问题找原因、析原因、想对策、解难题,牢固树立营商环境就是生产力的理念,切实亲商、安商、扶商、安商、稳商,在全社会营造尊商重商的良好氛围。要把市场主体当成自家人,给予市场主体更多关心和温暖,让市场主体安心留在沙坪坝,在沙坪坝成就事业。

沙坪坝区2023年秋季房交会启幕 购房可获契税金额50%的装修补贴

本报讯(记者 喻庆) 8月23日,“潮涌嘉陵·风动歌乐”沙坪坝区2023年秋季房交会正式启幕,将进一步落实惠民政策、推介优质楼盘、展示区域优势资源,促进房地产市场健康有序发展,不断满足人民群众美好生活需要。

“本次房交会持续到10月31日。沙坪坝区多家房企将拿出精品户型,针对不同购房需求,提供专属优惠,让广大购房者切实体会到购房的便利与实惠。”沙坪坝区房地产业协会负责人介绍,本次房交会参展项目基本囊括了沙坪坝区绝大部分优质楼盘,涵盖洋房、叠拼、写字楼、小高层、精装高层、公寓、车位等多种物业形态,可满足市民不同层次的置业需求。

目前,具体优惠政策为:凡购买本次沙坪坝区参展项目经公证证明的新建商品住房、非二手车位、新建商业用房、办公用房等房屋,且在展期内已网签重庆市商品房买卖合同并向本区税务机关完清购房契税的购房者,可申请购房者实际缴纳契税金额50%的装修补贴,补贴方式为现金补贴。

值得注意的是,申请补贴的新建商品房必须同时符合以下三个条件:一是购买经公证机构明确的此次房交会参展房屋;二是网签合同时间在2023年8月23日至10月31日24时之间;三是契税完税凭证时间必须在2023年8月23日至10月31日(含)之间。

据悉,除房交会优惠政策外,各参展项目还自行推出各种专属优惠措施,可在秋季房交会的基础上叠加享受。“房交会期间,政府‘真金白银’装修补贴,加上房企各类优惠,真正做到了让利惠民。”沙坪坝区住房城乡建委相关负责人表示,沙坪坝区作为西部(重庆)科学城战略桥头堡,产业配套完善,资源载体丰富,前景好、潜力大、优势多,早已成为宜居宜业的首选之地。举办此次房交会,旨在满足广大消费者不同的合理住房需求,希望市民朋友能在沙坪坝安心置业。

国药太极西南医药产业基地即将动工

本报讯(记者 何远征) 近日,记者从重庆国际物流枢纽园区获悉,落户该园区西永组团G标准分区的国药太极西南医药产业基地项目即将动工。项目用地面积约300亩,计划总投资约57亿元,将分两期实施。

据了解,太极集团是世界500强国药集团的控股企业及现代中药板块重要

组成部分,业务涵盖医药研发、工业生产、医药商业、大健康产业等领域。作为太极集团全资子公司,西南药业股份有限公司为西南地区唯一的国家麻醉药品定点生产企业,现有小容量注射剂、大容量注射剂、粉针剂、口服固体制剂、口服液体制剂、青霉素等生产车间。国药太极西南医药产业基地项目建

成后,将在原有抗生素类药、镇痛药和大输液产品等化药基础上,承接国药集团内部创新药转移,引进数十亿级单品,形成集研发、生产、销售为一体的大型药品生产基地。

“生物医药作为沙坪坝区重点产业发展方向,项目的落地有利于沙坪坝区在医药产业打造‘链主’企业,吸引产业链配

套企业陆续落户,助力重庆国际物流枢纽园区生物医药生态圈建设。”重庆国际物流枢纽园区相关负责人介绍,目前,项目已成功摘得首宗地,有望近期破土动工,后续土地出让工作正在有序落实。项目建成后,园区将成为西南医药药品生产,尤其是创新药生产的主阵地,补齐生物医药储运产业链的最后一环。

区疾控中心迁扩建工程 实验大楼封顶

关注重点项目

本报讯(记者 裴梓臣 郭晋) 8月22日,沙坪坝区疾病预防控制中心迁扩建工程实验大楼顺利封顶,为工程全面完工奠定坚实基础。

8月22日,区疾控中心新实验大楼封顶。(受访单位供图)



沙坪坝将新增一处全民健身中心

本报讯(记者 何远征) 我区将新增一个健身好去处。8月17日,记者从区体育局获悉,沙坪坝区沙滨全民健身中心项目建设已正式挂网招标,预计将于今年9月开工,2024年12月完工。

据介绍,沙坪坝区沙滨全民健身中心位于石井坡260号,总建筑面积约9700平方米,建设包括游泳馆、艺术体操专业训练馆、羽毛球馆、健身操房、附属配套用房等。中心建筑

总层数为7层,负1层主要为各类设备房,1层为游泳馆及学校还建的应急避难用房,2层作为健身房、瑜伽室、康复理疗室等场馆,3层作为高空间训练馆及体育舞蹈室,4-6层利用除去高空间训练馆上空的其他部分作为工作及技术用房。

该全民健身中心建成后,将进一步补齐我区健身设施短板,满足人民群众的健身需求,不断提升群众参与健身的幸福感和获得感。



沙坪坝区沙滨全民健身中心效果图。